
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας
Ιεροσολύμων τέλεσε δοξολογία στο παρεκκλήσιο της
κατοικίας του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών

Την Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας επισκέφθηκε στις
23 Μαΐου 2012 ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης
Θεόφιλος, ο οποίος άρχισε την επίσημη ειρηνική επίσκεψή του στην Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρωσίας.

Τη συνοδεία της Αυτού Μακαριώτητος συναποτελούν ο Μητροπολίτης Ναζαρέτ Κυριακός, ο
Αρχιεπίσκοπος Κωνσταντίνης Αρίσταρχος, Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου
Ιεροσολύμων, ο Αρχιεπίσκοπος Ιεροδάνου Θεοφύλακτος, Πατριαρχικός Επίτροπος εν Βηθλεέμ, ο
Αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης, Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στη Μόσχα, ο
Αρχιμανδρίτης Γαλακτίων Αβάρ, Ηγούμενος της εν Ραμάλλᾳ, ο Αρχιδάκονος Αθανάσιος
Θεμιστοκλέους.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος καλωσόρισε τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόφιλο στην
κατοικία και εν συνεχείᾳ και οι δυο Προκαθήμενοι προχώρησαν στο παρεκκλήσιο των Πάντων εν



Ρωσίᾳ διαλαμψάντων Αγίων.

Η Αυτού Μακαριώτητα τέλεσε ευχαριστήρια δοξολογία την οποία παρακολούθησε από το Ιερό ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Επίσης παρέστησαν προσευχόμενοι ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος
Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων, Διευθυντής της Οικονομικής Υπηρεσίας του Πατριαρχείου Μόσχας,
κληρικοί.

Ληξάσης της δοξολογίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσφώνησε τον Μακαριώτατο
Πατριάρχη Θεόφιλο και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Μακαριώτατε Πατριάρχη της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης κ. Θεόφιλε,
Σεβαστοί Αρχιερείς, Πανοσιολογιώτατοι πατέρες συνοδοί της αντιπροσωπείας,

Μετά μεγάλης χαράς υποδεχόμεθε την Υμετέρα Μακαριώτητα και την υψηλή συνοδεία Σας στην
επίσημη Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Η χαρά μας
είναι διπλή διότι η πρώτη σας επίσημη επίσκεψη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας
πραγματοποιείται κατά την πασχάλιο περίοδο. Η Ανάσταση είναι η κύρια ελπίδα του σύμπαντος
κόσμου και της Εκκλησίας του Χριστού . Το ανθρώπινο γένος, η Εκκλησία του Χριστού και σήμερα
διέρχονται μέσω πολλών δυσχερών καταστάσεων. Σχεδόν δεν υπάρχει μέρος στην κόσμο όπου να
μην χύνεται αίμα, και όπου οι άνθρωποι να μην αντιμετωπίζουν την ανθρώπινη κακία και αδικία.
Αρκετοί είναι μεταξύ των ανθρώπων που υποφέρουν λόγω απώλειας της ελπίδος και απελπισίας.
Μεσα από τις κρίσεις η Εκκλησία και πάλι έρχεται να διακηρύξει το μήνυμα της αναστάσεως του
Υιού του Θεού και του Ανθρώπου. Με το «Χριστός ανέστη! Αληθώς ανέστη» στηρίζουμε την πίστη
και την ελπίδα μας στην κοινή ανάσταση και την αποκατάσταση εκείνων, τα οποία διαλύονται λόγω
επιδράσεως της ανθρώπινης αμαρτίας.

Η χαρά μας πηγάζει σήμερα ακόμα και εκ του γεγονότος ότι ο Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως
Ιερουσαλήμ, ο Προεστώς της Εκκλησιας Ιεροσολύμων, της Μητρός πασών των Εκκλησιών
πραγματοποιεί την επίσκεψή του στην Ορθόδοη Εκκλησία της Ρωσίας. Με αγάπη αναμέναμε την
Υμετέρα Μακαριώτητα και ιδού αυτή η χαροποιός συνάντηση...Θα γνωρίσετε από κοντά τον βίο της
Ρωσικής Εκκλησίας.

Είναι ιδιαίτερη η χαρά μας διότι η επίσκεψή Σας συμπίπτει με μια πολύ σημαντική εκκλησιαστική
και ταυτόχρονα κρατική εορτή των σλαβικών γραμμάτων και πολιτισμού, κατά την οποία τιμάται η
μνήμη των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου.

Θα έχουμε αδελφική συναναστροφή τυπική και άτυπη, θα τελέσουμε Ιερό Συλλείτουργο και θα
παρακαλέσουμε τον Κύριο η πρώτη Σας ειρηνική επίσκεψη στη Ρωσική Εκκλησία να συντελέσει
ακόμα περισσότερα στην στεραίωση και τη σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των Εκκλησιών μας.

Είναι εντελώς ξεχωριστή η αποστολή Σας, Μακαριώτατε, στην Οικουμενική Ορθοδοξία. Είσθε
Φύλακας των Παναγίων Προσκυνημάτων. Και δεν υπάρχει πιο ιερό μέρος επί της γης για έναν
χριστιανό και ιδιαίτερα έναν Ορθόδοξο χριστιανό από τους Αγίους Τόπους και τα Πανάγια
Προσκυνήματα. Θέλει μεγάλη σοφία και ανδρεία αυτή η διαφύλαξη των προσκυνημάτων. Αυτό το
κατάλαβα σαφώς κατά την ειρηνική μου επίσκεψη στην Εκκλησία Ιεροσολύμων. Είδα και
διαπίστωσα το ξεχωριστό ρόλο του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων στην Οικουμενική Ορθοδοξία η
οποία είναι η διαφύλαξη των Παναγίων Προσκυνημάτων, της Ορθοδόξίας και της



πίστεως...Ευλογημένος ο ερχόμενος εν ονόματι Κυρίου Благословен грядый во имя Господне!»

Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων αντιφώνησε ως εξής: «Μακαριώτατε  Πατριάρχα  Μόσχας  καί πασῶν
τῶν Ρωσιῶν καί ἀγαπητέ  ἐν  Χριστῷ  ἀδελφέ καί  συλλειτουργέ κ.κ. Κύριλλε,

Ἐκ βαθέων εὐχαριστοῦμεν τόν πανάγαθον Θεόν ἡμῶν, διότι ἠξίωσεν Ἡμᾶς, ὅπως πρό τινων μόλις
μηνῶν ὑποδεχθῶμεν τήν Ὑμετέραν λίαν ἀγαπητήν καί περισπούδαστον Ἡμῖν Μακαριότητα εἰς
εἰρηνικήν ἐπίσκεψιν εἰς τήν Ἁγίαν Γῆν καί τό παλαίφατον Ἡμῶν Πατριαρχεῖον τῶν Ἱεροσολύμων. Ἡ
ἐπίσκεψις αὕτη παραμένει ἱστορική, καθ’ ὅτι ἐνεδυνάμωσε καί συνέσφιγξε ἔτι στερεώτερον καί
στενώτερον τούς ἀνέκαθεν ὑπάρχοντας δεσμούς συνεργασίας καί ἐν Χριστῷ κοινωνίας τῶν δύο
Ἐκκλησιῶν ἡμῶν, τῆς Σιωνίτιδος καί τῆς Ὀρθοδόξου τῆς Ρωσίας.

Ὡσαύτως ἐκ βαθέων εὐχαριστοῦμεν τόν μεγαλοδύναμον Θεόν ἡμῶν, διότι προσφάτως μόλις ἠξίωσε
Ἡμᾶς, ὅπως ἐν εἰρήνῃ, δυνάμει καί ὑγιείᾳ ἀνέλθωμεν τάς βαθμίδας τῆς Ἁγίας καί Μεγάλης
Τεσσαρακοστῆς καί τῆς Μεγάλης Ἑβδομάδος καί συμμετάσχωμεν, ὅσον Ἡμῖν ἔνεστι, εἰς τό
σταυρικόν καί λυτρωτικόν πάθος τοῦ Κυρίου ἡμῶν Ἰησοῦ Χριστοῦ καί εἰς τήν πασχάλιον καί
μεταπασχάλιον χαράν τῆς Ἀναστάσεως Αὐτοῦ καί εὑρισκώμεθα νῦν εἰς τάς αὐλάς τῆς ἀδελφῆς
Ὀρθοδόξου Ἐκκλησίας τῆς Ρωσίας, ἀνταποδιδόντες κατά τήν καθιερωμένην ἐκκλησιαστικήν τάξιν
τήν εἰρηνικήν Ἡμῶν ἐπίσκεψιν ἐν αὐτῇ.

Ἔμπλεοι αἰσθημάτων χαρᾶς καί ἀγαλλιάσεως ἐκ τῆς συναντήσεως Ἡμῶν, ὡς γεγονότος ὑψίστης
σημασίας διά τήν ζωήν τῶν μελῶν τῶν Ἐκκλησιῶν Ἡμῶν οὐχί μόνον διοικητικῶς, ἀλλά πρωτίστως
θεολογικῶς καί λειτουργικῶς, μεταφέρομεν μετά τῆς συνοδείας Ἡμῶν πρός τήν Ὑμετέραν λίαν
ἀγαπητήν καί περισπούδαστον Ἡμῖν Μακαριότητα, καί τό θεοφιλῶς ποιμαινόμενον ὑπ’ Αὐτῆς
ποίμνιον καί τάς Πολιτικάς Ἀρχάς τῆς εὐσεβοῦς χώρας τῶν Ρώσων, τό ἐκ τοῦ ἔνδον τοῦ Παναγίου
Τάφου ἀκουσθέν χαρμόσυνον καί σωτήριον ἄγγελμα «Χριστός Ἀνέστη», καί εὐχόμεθα Αὐτῇ, ὅπως
ἐν τῇ δυνάμει τοῦ σταυρωθέντος καί ἀναστάντος Κυρίου ἡμῶν Ἰησοῦ Χριστοῦ, δύνηται σταθερῶς
καί ἐπιτυχῶς νά ὑπερβαίνῃ τά τιθέμενα προσκόμματα εἰς τό ποιμαντικόν ἔργον τῆς Ἐκκλησίας τῆς
Ρωσίας καί ἐπιλύῃ τά ἀναφυόμενα ἐν αὐτῇ προβλήματα καί κατά τό παράδειγμα τῶν Πατέρων τῆς
Ὀρθοδόξου ἡμῶν Ἐκκλησίας, ὁσίων, ἀσκητῶν, μαρτύρων καί νεομαρτύρων παρέχῃ τῷ εὐσεβεῖ
Ὀρθοδόξῳ Ρωσικῶ λαῷ λόγον διδασκαλίας, ἁγιασμοῦ καί σωτηρίας καί τοῖς ἄλλοις λαοῖς λόγον
εἰρήνης, συνδιαλλαγῆς, καί εἰρηνικῆς θρησκευτικῆς συνυπάρξεως ἐν ἀμοιβαίῳ σεβασμῷ τῆς
θρησκευτικῆς ἐλευθερίας πρός ὄφελος αὐτῶν καί δόξαν Θεοῦ. Γένοιτο».

Ο κ. Θεόφιλος ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Κύριλλο για τη δυνατότητα που του παρεσχέθη να
επισκεφθεί την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. Μετά τη δοξολογία έγινε η φιλάδελφη
συναναστροφή των Προκαθημένων των δυο Εκκλησιών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52698/
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